C.E.P. 2020 DEC/MEMP
EPREUVE DE MATHEMATIQUE
GRILLE D’APPRECIATION
Critére CRITERES MINIMAUX CRITERE DE
PERFECTIONNEMENT
CM1: Pond. CM2 : Utilisation des outils Pond. CM3 : Cohérence des Pond. CP: Pond.
Interprétation 6 pt mathématiques 6 pt résultats 6 pt | Propretéet | 2pt
correcte de la clarté de la
Items\ | sjtuation probléeme production
1
o 2 pt 2 pt 2 pt 2 ot
Exploitation des P
7 - . A
donnees UIIIeS - 23 25 28 31 | 32 | 33 37 g;; 40 48 55 57 60 Total .
Effectif | 5 4 |3 2 |2 [3 2 |4 |4 |3 1 3 4 |40 *Copie
*Seules données | 1pt ||Fréaence |5 [ |5y (a0 (w0 [0 (a0 a0 [0 [ 40 e |40 | a0~ propre, 2 pt
: A - Fré
Utlles’\ eXpIOIteeS ' e;e‘?AJuence 12,5% | 10% | 7,5% | 5% | 5% | 7,5% | 5% | 10% | 10% | 7,5% | 2,5% | 7,5% | 10% | 100% Sans taChe
-Les ages ni rature.
(23,25,28,31,32,33,
37,39,40,48,55,57,
60, (13 données ou
modalités) *Copie
peu lisible | 1pt
*Données a) avec un
partiellement -Tracé de tableau Yapt | -Tableau bien réalisé avec || 2Pt | peude
eXp|OIteeS : toutes les données. tache et de
-6 a 12 données Y pt (14 données x 3) + 13=55 rature.
. ) -Tableau bien réalisé 13 pt
-1a5 donnees Vo pt comportant 27 & 54
données justes.




-Aucune donnée ou
donnée (s) inutiles
exploitée (s)

Traduction
correcte de la
situation-probléme

a)Je dresse le
tableau des
fréquences de cette
série

0 pt

1pt

Y pt

-Tableau des fréguences en
fraction (14 donnees)
.5 .2 . 4
40 40 40
-4 .4 =40
40 40 40

.3 .4
40 40
L2 .3
40 40
.2 .1
40 40
. 3 .3
40 40

Tableau des fréquences

comportant 2 a 13 données.

¥a pt

Yapt

-Tableau bien réalisé
comportant 12 a 26
données justes.

-Tableau bien réalisé
comportant 4 a 11
données justes.

-Tableau bien réalisé
comportant moins de 4
données.

1pt

15 pt

0 pt

*Copie a
peine
lisible avec
assez de
taches et
ratures.

Y5 pt




b)J’exprime
chaque fréquence
sous forme de %.
NB : Accorder la
totalité de la note
(1pt) au cas ou le
candidat aurait
combiné les deux
solutions.

1 pt

-Fréquences en % (14 données)

5 donne 1% x 5x100

40 40

4 donne 1% x4x100

40 40

3 donne 1% x 3x100

40 40

2 donne 1% x 2x100

40 40

2 donne 1% x 2x100

40 40

3 donne 1% x 3x100
40 40

2 donne 1% x 2x100
40 40

4 donne 1% x 4x100
40 40

4 donne 1% x 4x100
40 40

3 donne 1% x 3x100
40 40

1 donne 1% x 1x100
40 40

3 donne 1% x 3x100
40 40

4 donne 1% x 4x100
40 40
40 donne 1% x 40 x100
40 40

1pt

=12,5%
=10%
=7,5%
=5%
=5%
=7,5%
=5%
=10%
=10%
7,5%
=2,5%
=7,5%

=10%

=100%




Tableau des : Yapt
-Fréquences en pourcentage % pt | Tableau des :
comportant 6 a 12 donnees -Fréquences en %
comportant 6 a 12
-Fréquences en pourcentage Y2 pt | données .
comportant 4 a 5 données Y pt
-Tableau en %
-Fréquence en % comportant 1a | ¥ pt | comportant 4 a 5 données
3 données
Ya pt
-Fréquence en %
comportant 1 a 3 données
2 pt 2 pt 2 pt
Exploitation des
données utiles :
*Seules données 1 pt
utiles
325¢, 100
personnes , 2
boites , 500F
(4 données)
*Donnees
partiellement
exploitées
-(2 & 3 données) Y2 pt
-1 donnée Yapt
-Aucune donnée ou
données inutiles 0 pt

exploitées.




Traduction
correcte de la

situation-probléme

a :Je détermine en
kg la masse de
boisson
consommeée

Masse de boisson
consommee par
personne

Masse totale de
boissons

b :Je détermine le
codt total des
boissons
consommeées

-Nombre total de
boites

1 pt

Y pt

Ya pt

Ya pt

1% pt

Ya pt

325gx2

325 g x 2 x100
ou
0,650 kg x 100

1b x 100 x 2

1pt

15 pt

Ya pt

Yapt

1pt

15 pt

=650g
ou
=0,650 kg

=65000g
ou
65 kg

NB :

-Accepter toute autre
démarche pertinente du
candidat exploitant les
données du probleme.

=200 boites

Y pt
Ya pt
Y pt

Yapt

1 pt




-Colt total des
boissons
consommeées

Ya pt

500F x 200

15 pt

= 100 000F

1 pt

Exploitation des
données utiles :

*Seules données
utiles

5cm, 18,84cm,
3cm, 3,14

(4 données)

-Données
partiellement
exploitées (1 a 3
données)

-Aucune donnée ou

donnée utiles
exploitées.

Traduction
correcte de la

situation-probléme

a)Je justifie que
cette figure est le
patron d’un
cylindre droit

2 pt

1 pt

Y5 pt

0 pt

1 pt

Yo pt

2 pt

2 pt




Diameétre Yat | 3cmx 2 Yapt | =6cm Y pt
Périmetre de cercle | Yapt | 6cm x 3,14 Yapt | =18,84cm Yapt
Ou Ou

3cmx2x3,14 =18,84cm

Le périmétre du cercle étant égal Y pt

a la longueur de la surface NB : Le candidat a établi Yapt

latérale, j’affirme que cette figure que le périmetre du cercle

est le patron du cylindre droit. et la longueur de la surface

latérale ont la méme
mesure.

b)Je calcule le Y2 pt 1 pt 1pt
volume de ce
cylindre
Je calcule ’aire de | Yapt | 1Im?x 3 x 3 x 3,14 Y pt | =28,26cm? Y5 pt
la surface du
disque de base
Je calcule le Yapt | 1cm3 x 28,26 X 5 Y pt | =141,30cm3 Y pt
volume Ou ou

1cm® x (3x3x3,14) x 5 =141,30cm?

Note minimale exigée : 10




